

寻味宁波

传统美食寻访系列活动

2018 宁波农民丰收节昨开幕 宁波首个“田园综合体” 达人村开始试营业 “寻味宁波”同步启动



达人村“寻味宁波”活动授旗仪式现场。 记者 朱尉 摄

昨天,2018宁波农民丰收节开幕式暨达人村开园仪式在江北甬里塘达人村举行,“寻味宁波”传统美食寻访系列活动同步启动。

本次活动由宁波市委农办、宁波市农业局、宁波市旅发委、江北区人民政府主办,江北甬里塘街道办事处、江北区水利局(农办)、江北区风景旅游管理局、江北区文广新局、江北区体育局承办。

集创意农业、民俗演艺、亲子体验等五大功能

昨天一大早,开园仪式还没开始,达人村的广场上就聚满了观众。9点,以女子腰鼓、男子大鼓开场,五谷丰登庆丰收启动仪式和“寻味宁波”传统美食寻访系列活动同步举行。活动现场,有宁波传统的“跑马灯”等民俗表演,有搬南瓜等农民趣味运动会,吸引了众多市民前来参加。记者了解到,五谷丰登庆丰收系列活动包括农民丰收趣味运动会、乡村集市、达人乡村舞台秀、江北农旅精品线路发布、达人村特色小吃评选、丰收节摄影与绘画活动等。

达人村融合了节庆庙会、田园风光、美食小吃、民俗演艺、童话世界等项目,重点突出田园夜色与宁波地方特色文化,集休闲旅游、创意农业、民俗演艺、亲子体验、田园

社区五大核心功能于一体,是宁波首个田园综合体。“没想到以前的破旧房子修一修会变得这么好看,有田园,有美食,还有民俗表演,就像回到了小时候。”活动现场,一位年老的村民颇为感慨。

江北区委副书记孙旭东说:“江北结合自身的特点,把休闲旅游作为自身的四大核心功能之一,把农业和旅游的融合发展作为重中之重。作为全国首批农旅融合发展示范园,它有许多先行先试的亮点,达人村是浙江首个田园综合体,是宁波首个乡村夜游景点。”随着达人村的试营业,甬里塘街道将全面加快实施乡村振兴战略,发挥甬里塘城乡优势,下一步,梅竹路健康体育产业带、北郊城郊公园都将与市民见面。

最美好的宁波味道期待您的分享和评选

从昨天起到10月底,宁波都市报系记者兵分三路,在宁波大市范围寻访、挖掘体现本土传统的美食文化品类,寻访具有代表性的传统美食和知名老师傅,挖掘美食的历史典故以及传承过程,以此来体现一个时代的食物文明,留住宁波人的集体记忆。

这些“舌尖上的宁波老味道”寻访故事,将通过宁波晚报“寻味宁波”栏目和宁波晚报生活号微信头条呈现给广大粉丝。10月底,宁波晚报生活号上还将开展“寻味宁波”美食评选活动。

在你的记忆中,哪种家乡美食最好吃?哪种味道最令你难忘?哪位师傅制作的美食最打动你?

请在微信后台留言,和大家分享你的美食故事。

另据记者了解,9月28日到10月7日试营业期间,达人村将推出夜游项目。从9月28日开始,园区将在夜间独家呈现黄金稻田、荧光步道等夜间特色景观项目,采用艺术灯光仿真技术,为游客带来乡村田园夜景的视觉享受。同时,位于达人村景区进出口处的特色美食展也将在试营业期间开放,宁波汤圆、梁弄大糕、宁海麦饼、慈城年糕、油赞子、奉化千层饼、象山海鲜面等几十种美食小吃一齐亮相,期待市民和游客的光临。

记者 谢昭艳 谢舒奕
通讯员 罗秋玲 张落雁

收获数百张世界一流名校 录取通知书的背后 这所学校有什么特别之处?

依山傍水、远离尘嚣、宁静典雅,这是一所隐逸于北仑区春晓滨海新城的学校——宁波滨海国际合作学校。从2013年开学以来,该校以独特的自主办学、田园教育、公民启蒙,以及独树一帜的精品课程和教师文化,在教育之路捷报频传,培养了一批批优秀学子。2018届毕业生顾韵欣考入全球录取率仅为1.9%的美国密涅瓦大学,历届毕业生也收获数百张世界一流名校通知书,创造了滨海奇迹,更创造了国际教育的奇迹。



校长刘飞耀

定制个性化课程 86门学院课涵盖人文、艺术等五大课程

“过一种幸福完整的教育生活”,是新教育实验发起人、中国教育学会理事会学术委员会顾问朱永新教授对当下教育问题的深刻剖析与解读。宁波滨海国际合作学校以“过一种幸福完整的教育生活”为最高办学理念,以“活力教学”为重要载体,融入细化到了学校的教育体制机制中。

据介绍,宁波滨海国际合作学校采取多元个性教学。什么叫多元个性教学?宁波滨海国际合作学校校长刘飞耀解释说:“首先,我们实施小班化,每班学生不超过30人。这样一来,师生之间、学生之间的个性化、多元化交流成为了现实。”

“其次,学校施行‘三导师管理’,也就是说,滨海高中部按照优质高中管理模式,实行班级导师整体统筹,学术导师全面评估指导指导学业,生活导师培养学生良好学习生活习惯。”

“学校根据学生基础不同,实行弹性分层作业设计与辅导,营造良好竞争学习氛围,实现共同进步。”

“学校根据学科特点,每位教师对学生进行定向管理,以‘契约制’形式,规划学习目标,督促过程实施,最大限度发掘学生学习潜能。”

在宁波滨海国际合作学校,除国家规定基础课程外,还有丰富的学院课程可以选择。“我们一共有86门学院课程,涵盖了人文、理工、体育、艺术、外语等五大类课程。”这86门课程,除了本校教师外,还有不少外聘优秀教师任教。“比如,我们的管乐团深受孩子们的喜爱,教师都是来自各大交响乐团的艺术家。管乐团不仅让孩子免费学习,更是免去了他们周末培训的奔波之苦,还孩子一个完整快乐的周末。”刘飞耀说。

幸福教育 有故事、有美感、有温度、有人性

“教育是为未来作准备,随着时代变化的加快,为应对不确定的未来,我们有义务为孩子们准备各种锻炼平台,适应未来。”刘飞耀说,“学校将有故事、有美感、有温度、有人性的育人功能凸显到首位,培养孩子的精气神,让滨海学子成为精神明亮的人。”

宁波滨海国际合作学校拥有一支实力雄厚的中外名师团队。例如语文特级教师、市名师周良华,是高中部语文教师;语文特级教师、省中小学骨干教师、全国小学语文“全国课题实验先进个人”徐钟琴,是小学部语文教师;英语特级教师、省骨干教师、省科研优秀教师吴晓晖,是小学部英语教师;数学特级教师、学科带头人、骨干教师张珂,是小学部数学教师……

宁波滨海国际合作学校现有在校中方教师175人,外教10人。其中正教授级教师1人,特级教师4人,市级以上名优骨干教师18人,各级名优骨干教师共60余人;博士学历5人,硕士53人。在名师的引领下,学校以高精尖学术课程、高品位教学质量、高水平学业成就为追求,2016年,该校参加高考首届学子即取得不俗成绩,远超社会预期。2017届高考学子再创佳绩,2018届毕业生顾韵欣更是考入全球录取率仅为1.9%的美国密涅瓦大学,2017届学子付嘉兴,在华盛顿大学西雅图分校求学,2016届学子钟正阳,考入世界前8名校加州大学洛杉矶分校……

公益活动爱心洋溢 培养孩子健全人格

在办学宗旨“博雅教育、英才启蒙、国际取向”的引领下,宁波滨海国际合作学校大力推行健全公民人格、遵循公德伦理、倡导公益活动、参与公共事务、认同公理世界的社会主义新公民教育,通过思想碰撞的高堂讲章、丰富动感的阳光体育、爱心洋溢的公益活动等,培养孩子健全的人格。

“为爱行商”,是宁波滨海国际合作学校培养孩子们爱心和财富管理能力的最大场景性特色教育。“国际部的学生们在校内开了很多家个性店铺。例如咖啡店,店铺内的装修、设施设备都由企业家赞助,孩子们负责日常经营打理,包括宣传、广告设计、定价核算等,并将盈利毫无保留地捐给贫困地区的孩子们。”

不久前,在宁波滨海国际合作学校举行的“微爱助梦”爱心义卖活动中,学生们制作的民俗手工作品、糕点等多种特色商品被一抢而空,现场还有小提琴独奏、歌舞表演、时装秀等形式多样的精彩义演。随着爱心商品的一件件减少,爱心款数渐渐增多,最终募得善款10万余元,学校将之全部捐给了贫困山区。

此外,学校还围绕“童话、民俗、亲情、游戏、生态、海洋”六大主题开展学年主题活动,德育为导向,活动为根基,从教学到教育,从环境到活动,从课堂到课外,从校园到校外,开展形式多样的教育活动,提升公民教育凝聚力量和整体效应。

周科娜/文 张峰/摄

